

新一届国务院举行宪法宣誓仪式

李克强总理监誓



4月16日，新一届国务院在北京中南海举行宪法宣誓仪式。国务院总理李克强监誓。

新华社北京4月16日电4月16日，新一届国务院在中南海举行宪法宣誓仪式。国务院总理李克强监誓。

根据新修改的《中华人民共和国宪法》和《国务院及其各部门任命的国家工作人员宪法宣誓组织办法》，2017年6月至2018年3月国务院任命的42个部门和单位的92名负责人依法进行宪法宣誓。

上午11时许，国务委员兼国务院秘书长肖捷宣布宪法宣誓仪式开始。全体起立唱中华人民共和国国歌。随后，领誓人左手抚按宪法，领诵誓词，其他宣誓人在后方列队站立，跟诵誓词。

宣誓后，李克强要求大家以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，忠于宪法、依宪施政，践行宗旨，勤勉尽责，清正廉洁，坚持发展第一要务，贯彻新发展理念，促进社会全面进步，多兴利民之事、多解民生之忧，努力创造无愧于国家和人民的新业绩。

国务院副总理韩正、孙春兰、胡春华、刘鹤，国务委员魏凤和、王勇、赵克志，以及国务院有关部门主要负责同志等参加仪式。

4月16日，新一届国务院在北京中南海举行宪法宣誓仪式。国务院总理李克强监誓。

新华社记者丁林摄

国务院新组建部门第二批挂牌分别举行

韩正出席应急管理部挂牌仪式

视频连线，了解有关情况。韩正强调，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神，按照党中央、国务院决策部署，扎实推进应急管理部机构改革，提高国家应急管理能力和水平，提高防灾减灾救灾能力，确保人民群众生命财产安全和社会稳定。

韩正表示，组建应急管理部是以习近平

同志为核心的党中央坚持以人民为中心的发展思想，着眼于构建统一领导、权责一致、权威高效的应急管理体系作出的重大决策部署，对推进国家治理体系和治理能力现代化具有重要意义。要积极稳妥、有力有序推进应急管理部组建各项工作，确保改革无缝衔接。要建设好应急管理部指挥中心，确保在灾害事故发生时，第一时间响应、集中统一指挥、第一时间处置，更加高效地把各

种应急力量和资源投放到应急管理工作之中。要牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决维护习近平总书记的核心地位，确保党中央政令畅通、令行禁止，建设一支作风过硬、意志坚强、能打硬仗的应急管理干部队伍。

中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰，国务委员王勇、肖捷出席了有关部门的挂牌仪式。

坚持聚焦打好精准脱贫攻坚战

中组部选派283名干部到“西老革”挂职

新华社北京4月16日电(记者林晖)近日，中央组织部聚焦脱贫攻坚，选派了283名干部到西部地区、老工业基地和革命老区挂职锻炼。

为深入贯彻落实党的十九大关于坚决打赢脱贫攻坚战的要求，中央组织部、财政部、国务院扶贫办今年初联合印发《关于聚焦脱贫攻坚 选派干部到西部地区、老工业基地和革命老区挂职锻炼的通知》。通知印发后，中央和国家机关部委、人民团体和中央企业高度重视、积极行动，经过有关方面

严格把关，确定了283名到西部地区、老工业基地和革命老区挂职干部人选。

据了解，这批挂职干部的选派坚持聚焦打好精准脱贫攻坚战，以事择人、人事相宜，立足科学精准，以能否承担起脱贫攻坚任务作为选派干部的重要标准，派出的干部政治素质好、年富力强，是各单位的业务骨干。岗位安排紧紧围绕脱贫攻坚工作需要，根据中央单位定点扶贫结对关系，多数到有国家扶贫开发工作重点县分布的市地州盟挂职，基本形成市一级有“西老革”(西部地

区、老工业基地和革命老区)挂职干部、贫困县有中央单位定点扶贫挂职干部、部分贫困村有中央单位驻村第一书记的工作格局。

4月16日，中央组织部、国务院扶贫办召开挂职干部培训动员会，要求挂职干部不忘初心、牢记使命，带着感情、带着责任在脱贫攻坚主战场真抓实干，发挥好自身优势和作用，真正成为一支脱贫攻坚的生力军，为打好精准脱贫攻坚战、决胜全面建成小康社会贡献力量。

的威武和气质。”

走在中国特色强军之路上的中国空军，围绕“空天一体、攻防兼备”战略目标，接续建设实战空军、转型空军、战略空军，转型发展进入快车道，备战打仗能力发生历史性变化，成为有效塑造态势、管控危机、遏制战争、打赢战争的重要力量。

中国空军新闻发言人申进科表示，改革开放离不开平安宁的环境。在新时期改革开放中，空军全力推进练兵备战，不断锤炼空天战略打击能力、空天防御能力和空中战略投送能力，坚定不移维护国家空天安全、维护国家战略利益。

做永不懈怠的“应急人”

从2008年的四川汶川“5·12”地震，到2014年年末上海外滩发生的踩踏事故，再到2016年天津“8·12”特大火灾爆炸事故，近几年来，我国自然灾害和事故灾难频发，造成了巨大的生命和财产损失。

“作为发展中国家，我们的应急管理基础还存在一定薄弱的环节，概括起来就是高风险的城市，不设防的农村。”闪淳昌说。

除此之外，闪淳昌认为，目前我国还存在安全责任没有真正落实到位、应急管理体制机制不够健全、检测预警和对突发事件的处置能力亟待提高、民众自救互救意识较为薄弱、法律法规和标准需进一步提升等5个方面问题。

“应急管理部组建之后，针对这些薄弱环节，应该不断加强，使应急管理事业能够进一步健康发展。”闪淳昌说。

“作为新组建的、保障老百姓生命和财产安全的部门，责任很重大，使命很崇高，未来也将面临很繁重的工作任务，我们‘应急人’应永不懈怠，安全风险防控应永不懈怠。”张兴凯说。

将以海关名义开展出入境检验检疫本周五起

据新华社北京4月16日电(记者郁琼源、刘红霞)记者16日从海关总署获悉，出入境检验检疫管理职责和队伍已划入海关，4月20日起，该系统将统一以海关名义对外开展工作，一线旅检、查验和窗口岗位均要统一上岗，统一着海关制服、统一佩戴关衔。

海关总署署长倪岳峰16日在海关机构改革动员部署电视电话会议上说，要在改组上出硬招，不光是改头换面，还要脱胎换骨。实现通关效率更高、通关成本更低、营商环境更好、监管更严密、服务更优化，尽早让改革成果惠及广大企业和人民。

机构改革后，海关的职责更宽广，队伍更壮大。倪岳峰要求，尽快实现海关原有管理职责和检验检疫管理职责的深度融合、有机融合，达到“1+1>2”的效果。

使我国应对突发事件的成效最大化最优化

专家谈组建应急管理部

据新华社北京4月16日电(记者叶昊鸣、魏玉坤)4月16日，中华人民共和国应急管理部正式挂牌。此次挂牌成立，将13个部门和单位进行了整合和统一，专家认为，这对于保障人民的生命财产安全、维护社会的长治久安、促进国家治理能力和治理体系的现代化建设，将起到重要的作用。

整合救援力量，构建统一体系

我国是自然灾害和事故灾难最为严重的国家之一，灾害种类多，地域分布广，发生频率高。据有关数据表明，近三百年来全球死伤10万人以上灾难一共发生了50起，其中有26起发生在中国。

“当代社会发展有新的特点和规律，为了适应这样的特点和规律，需要有更为科学、更为现代、更为精细的应急处理手段和方式。”中国安全生产科学研究院院长张兴凯认为，当代社会秩序更加稳定，但一些人的心理比较脆弱；财富更加集中，但人口密度也更大。一旦发生事故，各种损失将加大，风险的耦合程度更强。

在逐步迈向现代化的过程中，我国在针

对自然灾害、事故灾难等方面也采取了相应的措施，不仅各行各业组建了专业化的队伍，建立了指挥调度系统和跨部门的联动机制，还形成了专业的风险防控、应急响应、危机预警、应急处置及善后处理的一整套体系。但在具体的救援行动中，仍然存在一些问题。

“由于以前的条块分组，各自为政，在大的灾难发生时，不同部门的应急队伍需要到现场才能整合成一个整体的队伍，这就需要一定磨合的时间。”张兴凯说。

“组建应急管理部，对于加强、优化、统筹国家应急能力，构建一个统一指挥、权责一致、权威高效的应急体系具有非常重要的作用。”国务院应急管理专家组组长闪淳昌表示，成立应急管理部是将国家的应急资源和力量做进一步的整合和优化，除原有的安全生产救援队伍外，还将地震、防汛抗旱、地质灾害、森林防火、草原防火等救援力量整合在一起，可以使我国应对突发事件的成效最大化、最优化。

专常兼备，不断融合的“大部”

此次机构改革，应急管理部整合和统一

了13个部门和单位，涉及多个领域，人员众多，如何将新融合的人员进行调配？如何推动改革进一步落实？

“专常兼备，这是此次机构改革方案中给应急管理职能的一个定位。”张兴凯认为，应急管理队伍既需要应对日常灾难的常备力量，也需要能够处理多耦合因素灾害的专业力量。在没有整合前，由于没有统一的应急指挥体系，可能会出现“信息孤岛”现象，常备力量与专业力量在协调方面会出现一定的问题。而在应急管理部成立后，原有的13个部门和单位的名称虽然消失了，但各个应急救援队伍的职能将统一于整体的应急管理体系内，对于不同的灾害能够派出最符合现场状况应对的救援队伍，效率会更高。

这样一个专常兼备的“大部”，4月份挂牌后，6月份部门的内设司局将到位，9月份整个部门的工作将走上正轨。

“但这样的工作不是一蹴而就的，既是一个不断融合的过程，也是一个持续学习的过程。最后检验我们成果的，是能够尽可能减少突发事件及其造成的伤亡和损失，这也是我们这次机构改革的最终目的。”闪淳昌说。

新华社评论员

“海南要坚决贯彻新发展理念”“要牢固树立和全面践行绿水青山就是金山银山的理念”。在庆祝海南建省办经济特区30周年大会上，习近平总书记根据海南自身特点和独特优势，擘画新时代海南发展的新蓝图，提出推动高质量发展的新要求，对海南乃至全国的发展实践具有重要指导意义。

“万里春光眼界明”，党的十八大以来，在新发展理念指引下，海南聚焦经济繁荣、社会文明、生态宜居、人民幸福的目标砥砺前行，书写了美丽中国的海南篇章，同时，产业结构优化升级、提升发展质量、增强发展后劲等方面的任务依然很重。循道而行，功成事遂。当前，我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段，唯有认真贯彻落实新发展理念，苦干实干、开拓创新，才能不断开创海南发展新境界。

发展是第一要务，创新是第一动力。建设现代化经济体系，深化供给侧结构性改革，必须强化创新驱动，为海南发展激发不竭动力。从积极发展新一代信息技术产业和数字经济，到加强国家南繁科研育种基地(海南)建设；从建设一批重大科研基础设施和条件平台，到创新科技管理体制，把这些发展举措落实好，不仅顺应新一轮科技革命和产业变革的时代潮流，更能为海南增创发展优势、增强经济创新力和竞争力提供重要战略支撑。

发挥自身优势，打好“特色牌”，是海南发展的重要经验和制胜之道。作为我国最大的经济特区、唯一的热带省份，海南后发优势明显、发展潜力大，拥有许多独具特色的靓丽名片，发展前景十分广阔。要顺应现代服务业的发展趋势，下气力调优产业结构，在发展旅游、互联网、医疗健康等现代服务业方面发挥示范引领作用；要推动建设具有世界影响力的国际旅游消费中心，提升服务能力和水平，使海南国际旅游岛这张名片更亮更出彩；

要实施乡村振兴战略，做强做优热带特色高效农业，进一步打响海南热带农产品品牌；要坚定走人海和谐、合作共赢的发展道路，推动海洋经济向质量效益型转变。

保护生态环境就是保护生产力，改善生态环境就是发展生产力。海南的青山绿水、碧海蓝天自古以来就为世人所称道，是一笔买不来也借不到的宝贵财富，是发展的最强优势和最大本钱。书写发展新篇章，海南不仅要当生态资源禀赋的“幸运儿”，更要当绿色发展的“优等生”。要把保护生态环境作为海南发展的根本立足点，在生态文明体制改革上先行一步，建设好国家生态文明试验区，走出一条人与自然和谐发展的路子，让海南的山更绿、水更清、天更蓝、空气更清新，成为近悦远来的中华民族的四季花园。

在新时代改革发展的新征程上，海南广大干部群众再接再厉、真抓实干，必将交出更高质量、更有效率、更加公平、更可持续的发展新答卷，绘就美好新海南的新画卷。

新华社北京4月16日电

项俊波、杨崇勇、虞海燕被3地检察机关提起公诉

新华社北京4月16日电最高检16日消息，近日，江苏、天津、重庆检察机关依法对中国保险监督管理委员会原党委书记、主席项俊波涉嫌受贿案，河北省人大常委会原党组书记、副主任杨崇勇涉嫌受贿案，中共甘肃省委原常委、甘肃省人民政府原副省长虞海燕涉嫌受贿案提起公诉。

中国保险监督管理委员会原党委书记、主席项俊波涉嫌受贿一案，经最高人民检察院指定，由江苏省人民检察院侦查终结后移送江苏省常州市人民检察院审查起诉。近日，江苏省常州市人民检察院已向江苏省常州市中级人民法院提起公诉。检察机关起诉指控：被告人项俊波利用其担任中国人民银行副行长、中国农业银行党委书记、行长、中国农业银行股份有限公司党委书记、董事长、中国保险监督管理委员会党委书记、主席等职务上的便利，为他人谋取利益，或者利用职权和地位形成的便利条件，通过其他国家工作人员职务上的行为，为他人谋取不正当利益，非法收受他人巨额财物，依法应当以受贿罪追究其刑事责任。

河北省人大常委会原党组书记、副主任杨崇勇涉嫌受贿一案，经最高人民检察院指定，由天津市人民检察院侦查终结后移送天津市人民检察院第二分院审查起诉。近日，天津市人民检察院第二分院已向天津市第二中级人民法院提起公诉。检察机关起诉指控：被告人杨崇勇利用其担任中共河北省常委、省政协副主席的职务上的便利，为他人谋取利益，或者利用职权和地位形成的便利条件，通过其他国家工作人员职务上的行为，为他人谋取不正当利益，索取、非法收受他人巨额财物，依法应当以受贿罪追究其刑事责任。

中共甘肃省委原常委、甘肃省人民政府原副省长虞海燕涉嫌受贿一案，经最高人民检察院指定，由重庆市人民检察院侦查终结后移送重庆市人民检察院第一分院审查起诉。近日，重庆市人民检察院第一分院已向重庆市第一中级人民法院提起公诉。检察机关起诉指控：被告人虞海燕利用其担任酒泉钢铁(集团)有限责任公司炼钢厂厂长、酒钢集团副总经理兼总工程师、总经理、董事长、甘肃省人民政府国有资产监督管理委员会主任、甘肃省人民政府副省长、中共甘肃省委常委、中共兰州市委书记等职务上的便利，为他人谋取利益，非法收受他人巨额财物，依法应当以受贿罪追究其刑事责任。

对以上案件，检察机关在审查起诉中分别依法告知了被告人享有的诉讼权利，讯问了被告人，听取了辩护人的意见，依法保障了被告人各项诉讼权利。